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Předmětem diplomové práce je soubor bytových domů a komunitní klubovna 
s kavárnou v obci Alžbětín. Urbanistický plán a koncepční návrh vychází z 
předdiplomního projektu, v rámci kterého byla vytvořena zcela nová koncepce 
pro obec.

Alžbětín je obec spadající pod katastr Železné Rudy na Šumavě přímo u hranice 
s Německem. V obci má dnes trvalé bydliště pouze desítka obyvatel a chybí 
jí centrum, vybavenost a identita. Obec je pouze průjezdním místem na cestě 
do Německa, kam spousta obyvatel z okolí dojíždí za prací. Bylo tedy potřeba 
navrhnout nové centrum, místa pro bydlení a pro život, aby se zde opět mohli 
usadit obyvatelé. Velkým potenciálem území je okolní příroda a řeka Řezná, která 
tudy protéká. 

Diplomní projekt se detailněji zabývá souborem domů navržených v údolí podél 
řeky Řezná. Navržené bytové domy vytváří prostředí pro znovuosídlení vesnice a 
vznik nové komunity. Objekt klubovny se sportovištěm a kavárnou pak propojuje 
místní rezidenty s návštěvníky místních cyklostezek a vytváří místo pro setkávání 
a aktivity, aby celé území znovu ožilo.

Klíčová slova: bytový dům, novostavba, klubovna, komunita

The subject of this master thesis is a group of residential building and a comu-
nity multipurpose club in Alžbětín village. The concept and urbanistic plan is 
taken from a prediploma project during which a whole new conception for the 
village was created.

Alžbětín is a village belonging to Železná Ruda area located in Šumava mountains 
right at the boarder with Germany. Currently there only lives handfull of people 
permanently and it is lacking a centre, amenities and identity. The village is only 
serving as a passing through area for people from the surroundings travelling 
to Germany for work. In order to attract new people it was necessary to create 
new centre, places for living and activities to make this place vibrant and living 
again. Main potential of the site is the surrounding nature and river Řezná which 
flows through the site.

The thesis follows the conception created in the previous project and in detail 
deals with a group of residential buildings and a clubhouse located in the 
valley in direct contact with river Řezná. These new houses create a space for 
resettlement of the village and a creation of a comunity. The clubhouse with 
sportsfield and coffee place is a hub where the residents, visitors and cyclists 
from surrounding mountrains can stop and get together.

Key words: residential house, new construction, clubhouse, comunity
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AURBANISTICKÁ KONCEPCE



Rozloha: 7,8 km²
Počet obyvatel: 76 (2021)
Nadmořská výška: 725 m. n. m.
Okres: Klatovy
Kraj: Plzeňský
První zmínka: 1569

Zájmové území se nachází asi 2,5 km jihozápadně od centra 
Železné Rudy přímo na hranici s Německem. Pozemky jsou 
ohraničeny železnicí vedoucí na jihozápadě a hlavní komunikací 
procházející skrz obec na severovýchodě. Skrz pozemek protéká 
pod náspem na kterém se nachází železnice říčka Řezná. 
Podélně územím také vede cyklostezka a turistické trasy patřící 
do sítě Šumavských stezek. Zástavba je v okolí minimální bez 
jakékoliv koncepce a jedná se převážně o linii rodinných domů 
podél silnice. Historicky se v obci těžilo dřevo a vyrábělo sklo. 

ŠIRŠÍ VZTAHY     98     ALŽBĚTÍN

AŘEŠENÉ ÚZEMÍ - ALŽBĚTÍN



Od roku 1624 vzkvétá v původně hornické oblasti sklářský 
průmysl. Celkem bylo v okolí vybudováno 11 skláren a vynikaly 
především výrobou tabulového skla. Rozvoj sklářství umožnila 
ložiska křemene a vápence a lesy, kve kterých se těžilo dřevo 
k výrobě potaše. Lesy byly postupně zcela vytěženy a vznikly 
rozsáhlé holiny, které nikdo nezalesňoval. 
Za vlády Marie Terezie byla s konečnou platností vyřešena 
hranice mezi Českem a Bavorskem, která je zachována dodnes 
a ukončila tak vleklé spory o toto území.

Ve druhé polovině 19. století jsou zásoby křemene vyčerpány 
a sklárny postupně zanikly. V roce 1973 bylasjednána stavba 
železniční tratě Plzeň-Železná Ruda. Trasa si vyžádala stavbu 
tří tunelů z nichž tunel před stanicí Špičák patří se svou délkou 
1747 m k nejdelším v České republice. Z Německé strany byla 
trať z Plattlingu dostavena roku 1877. Vybudováním tratě se 
Železnorudsko stává cílem turismu a v oblasti se budují hotely, 
penziony a pohostinství.
Po první světové válce žilo město velmi pokldině. Obyvatelé 
obou národů, Češi i Němci, se přizpůsobovali jazyku zákazníků.

Stejně jako v ostatních pohraničních oblastech od roku 1938 
roste v území napětí a Češi postupně především po létě roku 
1939 město opouští. Poslední vlak odjíždí v září 1938 a potom 
jsou koleje ve Špičáckém tunelu vytrhány. Během druhé světové 
války je zde zřízen malý koncentrační tábor Kroupa. Koncem 
války prchající německá vojska využívala trať vedoucí do 
Německa. V Alžbětíně se po konci války soustřeďovali Němci 
k odsunu. Poprvé v dějinách začala v území převládat čeština 
a české obyvatelstvo.

Začátkem roku 1951 bylo posunuto hraniční pásmo dále od 
státní hranice a Železná Ruda do něj byla zahrnuta, začalo 
další vysidlování obyvatel a stím spojený hospodářský úpadek. 
Osady a vesničky v území jsou srovnány se zemí. V roce 1953 byl 
ukončen provoz Alžbětínského nádraží. 
V roce 1957 se hraniční pásmo opět navrací ke státní hranici  
a obce jsou znovu zpřístupněny. Navrací se turistický ruch. 
Vznikají rekreační střediska a v roce 1961 je na Belvederu 
postaven první lyžařský vlek, později i skokanský můstek.  
V roce 1962 získává statut města.

Návrh naplno využívá potenciál dané lokality, kterým je protékající 
řeka a okolní krajina. Na valu v návaznosti na nádraží  vzniká linie 
s vybaveností a údolí podél řeky je zastavěno bytovými domy. Tato 
forma zástavby zajišťuje vyšší hustotu a tím podporuje životnost 
dnes nefunkční obce. 
Návrhem je nová atraktivní vesnice s vybaveností, která je kvalitně 
dopravně napojena na okolní města a zároveň se nachází v ničím 
nerušené přírodě. Rekreační zóna s vodní nádrží je zatraktivňujícím 
prvkem nejen pro rezidenty obce, ale vzhledem ke svému umístění 
na turistických trasách a těsnému kontaktu s nádražím také pro 
návštěvníky  celé Šumavy.
Tato urbanistická koncepce tak zvyšuje hustotu obyvatelstva  
a revitalizuje dříve opuštěnou vesnici.

Během okupace se území využívá především pro rekreaci. Staví 
se zde nové hotely a střediska, čímž vznikají nové pracovní 
příležitosti. Dochází tak k příchodu nových obyvatel a začínají 
se stavět rodinné i panelové domy. K úplnému rozvoji dochází po 
otevření hranic v roce 1990.
Vzhledem k tomu, že je území dodnes využíváno především  
k rekreaci, dochází k velikému kolísání počtu osob během 
sezón. Většina budov je využívaná jako apartmány, chybí zde 
vybavenost a prostory pro setkávání lidí a pořádání akcí.

1624 1873 1938 1950 20251968
SKLÁŘSTVÍ ŽELEZNIČNÍ TRAŤ 2. SVĚTOVÁ VÁLKA TURISTICKÝ RUCH SOUČASNOST VIZE
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Obec se nachází v údolí mezi vrcholkem Debrníku 
a Starých hutí. Údolí je tvořené říčkou Řezná, která 
udává celému území lineární charakter. Okolní kopce 
jsou zalesněné a na Debrníku se z opačné strany 
nachází sjezdovka. Veškerá zástavba Alžbětína je 
situována do údolí.

Z hornatého terénu přímo vychází rozložení celé obce. 
Rovnoběžně s řekou vede územím hlavní komunikace, 
která je využívaná obyvateli z širokého okolí, kteří do 
Německa dojíždí za prací. Za linií domů, které lemují 
komunikaci vedou turistické stezky a cyklotrasa. 
Poslední linií, která určuje orientaci obce je železnice 
na náspu nad řekou.

TOPOGRAFIE STEZKY A KOMUNIKACE
750

A

Silnice I/27 - I. třída

Cyklotrasa - Šumavská magistrála

NS Sklářská

NS Utajená obrana Železné opony

Evropská dálková trasa E6

Železnice

ANALÝZA     1312
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STÁVAJÍCÍ STAV ZÓNY

V obci se momentálně nenachází žádná plánovaná zástavba. Stávající objekty jsou převážně izolované 
rodinné domy podél hlavní komunikace, vedoucí do Německa. Zástavbě negativně dominuje soukromý 
objekt casina na severní straně, která měřítkem a designem nesedí do takové lokality. Kolem casina je 
naplánovaná nová zástavba pro bydlení. V plánu jsou opět především izolované rodinné domy. Pozitivní 
dominantou je zrekonstruovaná budova nádraží v jihozápadní části území na náspu, která má historické 
a symbolické hodnoty. Na Německé straně hranice je obec více zahuštěna, žije zde podstatně více 
obyvatel a zástavba dobíhá až k hranici. Významnou roli hrál v mém návrhu vodní tok Řezné a rozsah 
záplavového území.

Území je v návrhu rozděleno na tři hlavní zóny. Zóna 1 je na svahu v úrovni nádraží. V této části zástavby 
se nachází veškeré služby, apartmánové domy a obecní dům s vybaveností. Jsou zde vytvořena dvě 
veřejná prostranství pro shromažďování, jedno hned u nádraží, kde se i dnes nachází jediné místo v 
obci, kde se dá setkávat. Druhý prostor je náves v čistě pěší zóně u obecního domu. Zóna 2 se nachází 
v údolí a jedná se o čistě obytnou oblast. Vzhledem ke hranici záplavového území jsou bytové domy 
vyzvednuty a v úrovni 1NP jsou parkovací stání. Zóna 3 je rekreační zóna s nově vytvořenou vodní 
nádrží. Touto zónou prochází všechny turistické trasy a cyklostezka.

KOMUNIKACE PĚŠÍ TRASY

Do území vedou dva vjezdy. Vjezd V západní části území je stávající, dnes obsluhuje nádražní budovy. 
Komunikace je posunuta až v jižní části tak, aby byla doprava odkloněna od zástavby směrem  
k železnici, vytvoří se tak společný dopravní koridor železnice-zeleň-parkování-komunikace na okraji 
území. Druhý vjezd je umístěn na místě dnes pouze pěší komunikace a zároveň tvoří hráz nutnou pro 
vytvoření vodní nádrže. Tento vjezd umožňuje snadné propojení s cyklostezkou a trasami a zároveň je 
nejkratší cestou na nádraží.

Stezky pro pěší jsou skrz území nejintenzivněji vedeny v údolí, kde propojují veřejná prostranství  
s parkem a navazují tak na stávající turistické trasy v území a jeho okolí. V údolí je v rekreační zóně 
navrženo multifunkční hřiště a outdoorové workoutové hřiště. V rámci stezek jsou navrženy tři lávky 
pro pěší přes řeku. Pás zeleně také odděluje území od železnice.

plánovaná zástavba

záplavové území

nádražní budova

ČR

DE

casino
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komunikace

komunikace bytové domy náves se službami bydlení
vybavenost v parteru

apartmány nádraží

komunikacebytové domy bytové domy apartmányŘezná Řeznáželeznice železnice
BYDLENÍ VYBAVENOST APARTMÁNY
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B

GSEducationalVersion
GSEducationalVersion

GSEducationalVersion

Rozmístění hmot po údolí tak, aby každá skupina objektů měla vlastní vnitřní 
polosoukromý prostor. Objekty jsou tak velké, aby měl každý byt orientaci na 
aspoň dvě světové strany a získával tak dostatek světla. Klubovna orientována 
směrem ke hřišti a vodní ploše vytváří plynulý přechod mezi veřejnou zónou 
- hřištěm a soukromými bytovými domy. Její orientace zároveň komunikuje 
směrem k nádraží.

Bytové domy jsou zdviženy a uvolněné první podlaží je využíváno pro 
parkování a technické zázemí domů. Prostor, který na terénu zabírají vozidla 
je v úrovni 2.NP nahrazen polosoukromou terasou pro rezidenty, na kterou 
je přístup z terénu a jsou z ní přístupné společné sklady zahradního náčiní  
a komunitní kuchyně. Žádný byt se tedy nenachází v úrovni terénu a není potřeba 
budovat předzahrádky a ploty. Oddělení uličního prostoru se odehrává vertikálně.

Zasunutí hmoty klubovny vytváří závětří a stíněné sezení pro kavárnu. Z druhého 
nadzemního podlaží je výhled na vodní nádrž, hřiště i nádraží a panorama Šumavy na 
Německé straně hranice.

Zkosením fasády je vytvořen dynamičtější tvar objektů a jen z jedné strany je vždy 
vidět odskočené páté nadzemní podlaží s největším bytem domu, ke kterému patří 
i střešní terasa. Orientace zkosení je vždy cílená na výhled na vodu, ale zároveň 
tak, aby měli majitelé střešních bytů soukromí.

Dřevěné lamely tvořící fasádu klubovny tento tvar také kopírují a nejvyšší bod 
fasády je orientován směrem k nádraží.

AXONOMETRIE     2322     KONCEPT
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2.01.04

2.01.05

2.01.06

2.02.01

2.02.02

2.02.03

2.02.04

2.03.01

2.03.02

2.03.03

2.03.04

2.03.05

2.03.06

LL

L

L

2.00.01

2.00.02

2.00.03

2.00.04
2.00.05

2.01.01

2.01.02

2.01.03

2.01.04

2.02.01

2.02.02

2.02.03

2.02.04

2.03.01

2.03.02

2.03.03

2.03.04

2.00.06

Budova A, C

2.00.01
2.00.02
2.00.03 
BYT 1 - 3 KK
2.01.01      
2.01.02     
2.01.03     
2.01.04     
2.01.05     
2.01.06
BYT 2 - 2 KK      
2.02.01     
2.02.02    
2.02.03    
2.02.04
2.02.05
BYT 3 - 3 KK      
2.03.01      
2.03.02
2.03.03
2.03.04
2.03.05
2.03.06

Budova B

2.00.01
2.00.02
2.00.03
2.00.04 
BYT 1 - 2 KK
2.01.01      
2.01.02     
2.01.03     
2.01.04     
BYT 2 - 2 KK
2.02.01     
2.02.02    
2.02.03    
2.02.04
2.02.05
BYT 3 - 2 KK
2.03.01      
2.03.02
2.03.03
2.03.04
2.03.05

VSTUP
SCHODIŠŤOVÝ PROSTOR
SKLAD

CHODBA
WC
KOUPELNA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
POKOJ
LOŽNICE

CHODBA
KOUPELNA
LOŽNICE
OBÝVACÍ POKOJ + KK
BALKON 

CHODBA
WC
KOUPELNA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
LOŽNICE
POKOJ

VSTUP
SPOLEČNÁ KUCHYNĚ
SCHODIŠŤOVÝ PROSTOR
WC

CHODBA
KOUPELNA
LOŽNICE
OBÝVACÍ POKOJ + KK

CHODBA
KOUPELNA
LOŽNICE
OBÝVACÍ POKOJ + KK
BALKON

CHODBA
KOUPELNA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
LOŽNICE
BALKON

6,86 m²
23,86 m²
16,62 m²

7,18 m²
1,31 m²

3,94 m²
37,73 m²
10,92 m²
17,94 m²

8,24 m²
5,78 m²

12,36 m²
24,58 m²

6 m²

9,86 m²
1,65 m²
6,57 m²
22,9 m²

16,02 m²
11,71 m²

5,46 m²
47,96 m²
22,77 m²
5,76 m²

5,77 m²
4,43 m²
16,25 m²
35,47 m²

5,58  m²
4,41 m²

12,24 m²
27,57 m²

6 m²

8,14 m²
5,77 m²

24,58 m²
12,36 m²

6 m²

2.00.04

2.03.05 2.02.05

PŮDORYS B - 2.NP     3332     PŮDORYS A,C - 2.NP

1: 100     0         1         2   5 m1: 100     0         1         2   5 m

B



GSEducationalVersion

LL

L

L

4.00.01

4.01.02

4.01.03

4.01.04

4.02.01

4.01.01

4.02.02

4.02.03

4.02.04

4.03.01

4.03.02

4.03.03

4.03.04

4.04.01

4.04.02

4.04.03

4.04.04

GSEducationalVersion

L

LL

L

4.01.01

4.00.01

4.01.02

4.01.03

4.01.04

4.01.05

4.01.06

4.02.01

4.02.02

4.02.03

4.02.04

4.03.01

4.03.02

4.03.03

4.03.04

4.04.01

4.04.02

4.04.03

Budova A, C

4.00.01 
BYT 1 - 3 KK
4.01.01      
4.01.02     
4.01.03     
4.01.04     
4.01.05     
4.01.06
4.01.07
BYT 2 - 2 KK
4.02.01     
4.02.02    
4.02.03    
4.02.04
4.02.05
BYT 3 - 2 KK
4.03.01      
4.03.02
4.03.03
4.03.04
4.03.05
BYT 4 - 1 KK
4.04.01
4.04.02
4.04.03
4.04.04

Budova B

4.00.01 
BYT 1 - 2 KK
4.01.01      
4.01.02     
4.01.03     
4.01.04
4.01.05     
BYT 2 - 2 KK       
4.02.01     
4.02.02    
4.02.03    
4.02.04
4.02.05
BYT 3  - 2 KK
4.03.01      
4.03.02
4.03.03
4.03.04
4.03.05
BYT 4 - 2 KK
4.04.01
4.04.02
4.04.03
4.04.04
4.04.05

23,13 m²

7,19 m²
3,61 m²
7,19 m²

32,71 m²
11,84 m²
18,40 m²

6 m²

8,24 m²
6,22 m²

25,38 m²
12,35 m²

6 m²

5,58 m²
4,61 m²

30,65 m²
12,15 m²

6 m²

5,77 m²
4,36 m²

27,54  m²
7,4 m²

23,13 m²

8,36 m²
5,88 m²
24,71 m²
12,58 m²
6 m²

6,91 m²
5,48 m²
25,79 m²
15,3 m²
8 m²

5,77 m²
4,53 m²
16,3 m²
21,3 m²
6 m²

5,58 m²
4,54 m²
27,31 m²
12,19 m²
6 m²

SCHODIŠŤOVÝ PROSTOR

CHODBA
WC
KOUPELNA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
POKOJ
LOŽNICE
BALKON

CHODBA
KOUPELNA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
LOŽNICE
BALKON

CHODBA
KOUPELNA
LOŽNICE
OBÝVACÍ POKOJ + KK
BALKON

CHODBA
KOUPELNA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
BALKON

SCHODIŠŤOVÝ PROSTOR

CHODBA
KOUPELNA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
LOŽNICE
BALKON

CHODBA
KOUPELNA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
LOŽNICE
BALKON

CHODBA
KOUPELNA
LOŽNICE
OBÝVACÍ POKOJ + KK
BALKON 

CHODBA
KOUPELNA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
LOŽNICE
BALKON

B

PŮDORYS B - 3,4.NP     3534     PŮDORYS A,C - 3,4.NP

1: 100     0         1         2   5 m1: 100     0         1         2   5 m



GSEducationalVersion

L

5.01.01

5.01.02

5.01.03

5.01.04

5.01.05

5.01.06

5.01.07

5.01.08

5.01.09

5.00.01

GSEducationalVersion

L

5.00.01

5.01.01

5.01.02

5.01.03

5.01.04 5.01.05

5.01.065.01.07

5.01.08

Budova A, C

5.00.01
BYT 1 - 4 KK
5.01.01
5.01.02
5.01.03
5.01.04
5.01.05
5.01.06
5.01.07
5.01.08

Budova A, C

5.00.01
BYT 1
5.01.01
5.01.02
5.01.03
5.01.04
5.01.05
5.01.06
5.01.07
5.01.08
5.01.09

SCHODIŠŤOVÝ PROSTOR

CHODBA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
KOUPELNA
LOŽNICE
POKOJ
POKOJ
KOUPELNA
TERASA

SCHODIŠŤOVÝ PROSTOR

CHODBA
ŠATNA
OBÝVACÍ POKOJ + KK
KOUPELNA
POKOJ
POKOJ
LOŽNICE
KOUPELNA
TERASA

17,36 m²

16,14 m²
45,39 m²

5,61 m²
15,29 m²
16,66 m²
11,66 m²
4,76 m²

117,61 m²

16,19 m²

16,61 m²
5,97 m²

43,95 m²
6,54 m²

14,04 m²
16,48 m²
15,48 m²
5,22 m²

111,89 m²

B

PŮDORYS B - 5.NP     3736     PŮDORYS A,C - 5.NP

1: 100     0         1         2   5 m1: 100     0         1         2   5 m



1.01

1.02

1.03
1.04

1.051.06

1.08

1.09

1.10

1.11

1.12

1.13

1.14

1.07

2.01 2.02

2.03

2.04

GSEducationalVersion

1.15 1.16

Budova 4

1.01
1.02
1.03
1.04
1.05
1.06
1.07
1.08
1.09
1.10
1.11
1.12
1.13
1.14
1.15
1.16

Budova 4

2.01
2.02
2.03
2.04

KLUBOVNA
BAR
WC MUŽI
WC ŽENY
ŠATNA MUŽI
ŠATNA ŽENY
WC HANDICAP
SKLAD
PŘÍPRAVNA BISTRA
SKLAD
ŠATNA ZAMĚSTNANCI
WC ZAMĚSTNANCI
ÚKLID
TECHNICKÁ MÍSTNOST
ODPAD
CHODBA

KLUBOVNA
SÁL 1
SÁL 2
SKLAD POMŮCEK

151,6 m²
15,8  m²
6,81 m²
7,67 m²
11,17 m²

10,49 m²
4,0 m²
8,7 m²
9,4 m²

6,75 m²
3,84 m²
1,35 m²
1,4 m²

7,20 m²
5,28 m²

12,68 m²

154,49 m²
65,4  m²
56,5  m²

9,6  m²

PŮDORYS D - 2.NP     3938     PŮDORYS D - 1.NP

B

1: 100     0         1         2   5 m1: 100     0         1         2   5 m
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PARKOVACÍ STÁNÍ

PŮDORYS PARKOVÁNÍ     4140
1: 250 0        2,5      5                           12,5 m



±0,000

-0,700

+3,100

±0,000

LL

L

L L

L

LL

L

L

BMATERIÁLY - TERASA

1 - Pozinkovaný rošt
     velikost oka 10x30 mm

2 -  Zábradlí
       X-TEND nerezová síť

3 - Terasová prkna 4 - síť 5 - workout
      polyuretanové dlaždice

3
4

5

1

sklad

2

kuchyně

sklad

PŮDORYS TERASY     4342
1: 250 0        2,5      5                           12,5 m



-0,700

-1,300
-2,300

+7,500

+9,300

+15,650

+16,050

1 - chodník
     zatravňovací dlažba

2 - předprostor klubovny
      betonová dlažba

3 - víceúčelové hřiště
      polyuretanový povrch

4 - stezka přes vodu
      kámen

5 - stezky v údolí
      mlat

1

2

5

3

4

MATERIÁLY - TERÉN

PARTER     4544
1: 300 0         3        6                             15 m



1 - stojany na kola
     mmcité bikeblocq

5 - terasa 6 - stezka přes vodu 7 - přírodní herní prvky 8 - ocelové prvky na hřišti 9 - dřevěná fasáda
      Techniclic odstín Jaya

2 - venkovní workoutové prvky
      Noord

3 - venkovní osvětlení 4 - lavička
      Egoé E3

1

2

3

4

5
9

8

6

7

AXONOMETRIE     4746     MOBILIÁŘ



VIZUALIZACE     4948



VIZUALIZACE     5150



VIZUALIZACE     5352



Židle Egoé Cora

Osvětlení

Nosná ocelová konstrukce

Terraco podlaha
s kresbami sportovních hřišť

Vnitřní příčky 
CLT

KONCEPT ŘEŠENÍ INTERIÉRU     5554



CARCHITEKTONICKO-STAVEBNÍ ČÁST



Souhrnná technická zpráva 
1. Popis území stavby
a) Charakteristika stavebního pozemku 
Řešené pozemky se nachází v obci Alžbětín spadající pod katastr Železné Rudy. Pozemky se nachází mezi 
hlavní komunikací vedoucí skrz obci a řekou Řezná, která zde protéká. Pozemky nejsou momentálně vyu-
žívány a nachází se zde náletová a vysoká zeleň. Pozemky jsou nadále ohraničeny pěší stezkou vedoucí k 
Alžbětínskému nádraží a komunikací na severovýchodě. 

V okolí se nachází převážně zástavba izolovaných rodinných domů s minimální vybaveností. Výjimkou je 
budova nádraží, která se nachází na státní hranici na náspu a má historický i kulturní význam.

b) Údaje o souladu stavby s územně plánovací dokumentací, s cíli a úkoly územního plánování.
Stavba je v souladu s územně plánovací dokumentací.

c) Informace o vydaných rozhodnutích o povolení výjimky z obecných požadavků na využívání území
Nebylo požádáno o výjimku z požadavků na využívání území.

d) Informace o tom, zda a v jakých částech dokumentace jsou zohledněny podmínky závazných stanovisek 
dotčených orgánů. 
Není předmětem této projektové dokumentace.

e) Výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů - geologický průzkum, stavebně historický průzkum 
apod.
Není předmětem této projektové dokumentace.

f) Ochrana území podle jiných právních předpisů
Stávající ochranná a bezpečnostní pásma jsou stanovena příslušnými správci sítí a dotčenými orgány v 
jednotlivých vyjádřeních. Tato vyjádření nejsou součástí odevzdané dokumentace. 

g) Poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území apod.
Do pozemku aktuálně zasahuje záplavové území Q100 řeky Řezná. Obytné plochy budov jsou navrženy nad 
úrovní Q100. Během výstavby bude okolí řeky výrazně upraveno a dojde ke změně terénních úrovní. Tyto 
práce budou prováděny v období, kdy se nepředpokládá zvýšený průtok v řece Řezná.

h) Vliv stavby na okolí stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na odtokové poměry v území
Stavba neovlivní negativně okolní zástavbu ani okolní pozemky. Dešťové srážky budou likvidovány na po-
zemku. Svody ze střech budou odvádět dešťovou vodu do retenční nádrže, umístěné na pozemku.

i)  Požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin
Stavba si kácení dřevin na dotčených pozemcích, kácená zeleň bude nahrazena nově navrženou zelení v 
parteru. 

j) Požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků určených k plnění funkce 
lesa 
Stavbou nedojde k záboru zemědělského půdního fondu. 
k) Územně technické podmínky - zejména možnost napojení na stávající dopravní a technickou infrastruk-
turu, možnost bezbariérového přístupu k navrhované stavbě
Do území je přístup zajištěn dvěma vjezdy z hlavní komunikace E53. Obslužnost objektů je zajištěna z nově 
navržené komunikace v území vycházející z nově vytvořené urbanistické koncepce pro obec. Napojení na 
inženýrské sítě technické infrastruktury bude zajištěno z nových vybudovaných přípojek v této komunikaci. 
Napojeno bude el. vedení, kanalizace a vodovod.

l) Věcné a časové vazby stavby, podmiňující, vyvolané, související investice
Není předmětem této projektové dokumentace.

m) Seznam pozemků podle katastru nemovitostí, na kterých se stavby umisťuje a provádí  
k. ú. Železná Ruda, p. č. 52/20

Průvodní technická zpráva 

A.1. Identifikační údaje
A.1.1 Údaje o stavbě
Název projektu: Polyfunkční dům - Alžbětín

Místo stavby: 
Parcelní číslo: 52/20
Obec: Železná Ruda [557528]
Katastrální území: Alžbětín [796077]
Číslo LV: 10001
Výměra [m2]: 36150
Mapový list: KMD
Určení výměry: Graficky nebo v digitalizované mapě
Způsob využití: jiná plocha
Druh pozemku: ostatní plocha

A.1.2 Údaje o žadateli

Stavebník: Alžbětín
Sídlo: Alžbětín – Železná Ruda

A.1.3 Údaje o zpracovateli dokumentace

Projektant: Bc. Kateřina Zapletalová
zodpovědný projektant: Bc. Kateřina Zapletalová
Vypracoval: Bc. Kateřina Zapletalová
Datum zpracování: 05/24

A.2 Členění stavby na objekty a technické a technologické zařízení

SO01 – Bytový dům
SO02 – Bytový dům
SO03 – Bytový dům
SO04 – Klubovna
SO05 – Vodovodní přípojka
SO06 – Přípojka splaškové kanalizace
SO07 – Přípojka elektro NN
SO08 – Vsakovací těleso
SO09 – Zpevnění plochy
SO10 – Sadové úpravy

A.2.1 Seznam vstupních podkladů

Územní plán města Železná Ruda
Mapové podklady daného místa
Prohlídka staveniště
Zadání diplomové práce
Příslušné normy ČSN a ČSN-EN pro projektování

283/2021 Sb. Stavební zákon

n) Seznam pozemků podle katastru nemovitostí, na kterých vznikne ochranné nebo bezpečnostní pásmo.
Není předmětem této projektové dokumentace. 

2. Celkový popis stavby
2.1 Základní charakteristika stavby a jejího užívání
a) nová stavba nebo změna dokončené stavby; u změny stavby údaje o jejich současném stavu, závěry 
stavebně technického, případně stavebně historického průzkumu a výsledky statického posouzení nosných 
konstrukcí
Nová stavba

b) Účel užívání stavby
SO01, SO02 a SO03 jsou budovy určené pro bydlení, SO04 je budova pro sport a rekreaci.

c) Trvalá nebo dočasná stavba
Jedná se o trvalou stavbu.

d) Informace o vydaných rozhodnutích o povolení výjimky z technických požadavků na stavby a technických 
požadavků zabezpečujících bezbariérové užívání stavby
Nebyla vydána žádná výjimka. 

e) údaje o ochraně stavby podle jiných právních předpisů (kulturní památka apod.)
Žádná zvláštní ochrana.

f) údaje o splnění požadavků dotčených orgánů a požadavků vyplývajících z jiných právních předpisů
Nebyly určeny žádné další požadavky.

g) navrhované kapacity stavby (zastavěná plocha, obestavěný prostor, užitná plocha, počet funkčních jed-
notek a jejich velikosti, počet uživatelů / pracovníků apod.)
Zastavěná plocha:  2710m²
Obstavěný prostor:  16028 m3
Počet funkčních jednotek a jejich velikost:     
    SO01 – 12 bytových jednotek, celkem 1186 m2
    SO02 – 12 bytových jednotek, celkem 1186 m2   
    SO03 – 12 bytových jednotek, celkem 1208,8
    SO04 – kavárna a multifunkční prostor – 373 m²
    - jóga sály a zázemí 183,5 m²

Počet uživatelů/pracovníků:  
                           kavárna – 2
                           
Počet parkovacích stání:  
                           povrchová stání - 50

h) základní bilance stavby (potřeby a spotřeby médií a hmot, hospodaření s dešťovou vodou, celkové pro-
dukované množství a druhy odpadů a emisí, třída energetické náročnosti budov apod.)
Spotřeba materiálu bude řešena v pozdější fázi projektu. Dešťové vody budou odváděny ze střech pomocí 
svodů do akumulační nádrže s přepadem do vsakování.

i) základní předpoklady výstavby (časové údaje o realizaci stavby, členění na etapy)
Nejsou stanoveny.

j) orientační náklady stavby
Nejsou stanoveny.

C
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2.8 Zásady požárně bezpečnostního řešení
Viz samostatná část PBŘ.

2.9 Hygienické požadavky na stavby požadavky na pracovní a komunální prostředí. Zásady řešení parame-
trů stavby – větrání, vytápění, osvětlení, zásobování vodou, odpadů apod., a dále zásady řešení vlivu stavby 
na okolí – vibrace, hluk, prašnost apod.
Větrání:  Větrání v objektech je navrženo nucené. Přívod čerstvého vzduchu zajišťují rovnotlaké   
  větrací jednotky umístěné v technických místnostech. Čerstvý vzduch je přiváděn   
  do jednotlivých  místnos tí, kde může být v bytových bytech upraven ve VAV boxech.. V klu  
  bovně je navržená jednotka pro zázemí kavárny, sály a prostory klubovny zvlášť.
Vytápění: Jako společný zdroj tepla pro ohřev pitné vody a vytápění je navrženo tepelné    
  čerpadlo země - voda. Každý objekt má navržené vlastní tepelné čerpadlo. 
  V bytových domech bude ve všech jednotkách navrženo podlahové vytápění, které bude v  
  koupelnách doplněné o elektrické otopné těleso. 
  Objekt klubovny bude vytápěn podlahovým vytápěním především z důvodu variability pro  
  stor. VZT systém navržený v klubovně může v případě potřeby podpořit otopný systém.
Osvětlení:  Osvětlení bude realizováno pomocí přisazených stropních a nástěnných svítidel. 
Zásobování vodou: Objekt bude připojen na nově vybudovanou vodovodní síť. U hranice objektu bude  
   v zemi umístěna vodoměrná jednotka opatřená uzávěry. 
   Stavba nebude v době užívání zdrojem hluku ani vibrací. 

2.10 Zásady ochrany stavby před negativními účinky vnějšího prostředí
a) Ochrana před pronikáním radonu z podloží
Není předmětem řešení.

b) Ochrana před bludnými proudy
Není znám výskyt bludných proudů.

c) Ochrana před technickou seizmicitou
Ochrana před technickou seizmicitou není uvažována.

d) Ochrana před hlukem
Nejsou potřeba žádná speciální protihluková opatření.

e) Protipovodňová opatření
Do pozemku aktuálně zasahuje záplavové území Q100 řeky Řezná. Obytné plochy budov jsou navrženy nad 
úrovní Q100. Během výstavby bude okolí řeky výrazně upraveno a dojde ke změně terénních úrovní. Tyto 
práce budou prováděny v období, kdy se nepředpokládá zvýšený průtok v řece Řezná.

f) Ostatní účinky – vliv poddolování, výskyt metanu apod.
Žádné další vlivy a negativní účinky nebyly zjištěny.

3. Připojení na technickou infrastrukturu
a) Napojovací místa technické infrastruktury
Objekty budou napojeny na nově vybudovaný vodovodní řad, elektrickou síť a kanalizační řad na severní 
straně pozemku, jejichž přesné umístění bude definováno v pozdější fázi projektu. Na kanalizační řad bu-
dou připojeny přes revizní šachtu a na vodovodní řad přes vodoměrnou šachtu.

b) Připojovací rozměry, výkonové kapacity a délky
Nejsou součástí diplomové práce.
4. Dopravní řešení
a) Popis dopravního řešení včetně bezbariérových opatření pro přístupnost a užívání stavby osobami se 
sníženou schopností pohybu nebo orientace
Není předmětem řešení. 

b) Napojení na stávající dopravní infrastrukturu
Celé území je napojeno na hlavní obecní komunikaci dvěma nově vzniklými komunikacemi, jedné na se-
verní a jedné na jižní straně území. 

c) Doprava v klidu
V prostoru v úrovni 1.NP pod bytovými domy a terasou je navrženo 39 parkovacích stání pro rezidenty by-
tových domů. Návštěvnická stání budou zřízena na terénu podél nové komunikace.

d) Pěší a cyklistické stezky
Bude vytvořena nová pěší stezka podél řeky Řezná, napojená na stávající pěší stezku a cyklostezku a zá-
roveň napojena na pěší zónu vytvořenou na náspu v návaznosti na vlakové nádraží.

5. Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav
a) Terénní úpravy
Zemina vzniklá během výkopů základů a vyrovnání terénu pro zástavbu bude využita na modelaci terénu 
okolo řeky a vodní nádrže. Detailní návrh terénu v okolí řeky bude navržen v další fázi projektu.

b) Použité vegetační prvky
Na místo vykácené náletové zeleně bude vysázena nová vysoká zeleň. Stromy budou lemovat komunikaci 
i pěší stezky a řeku. Konkrétní řešení zeleně není předmětem návrhu. 

c) Biotechnická opatření
Biotechnická opatření nejsou navržena.

6. Popis vlivů na životní prostředí a jeho ochrana
a) Vliv na životní prostředí – ovzduší, hluk, voda, odpady a půda
Stavba nebude mít negativní vliv na životní prostředí. Užíváním stavby nebudou produkovány žádné toxické 
ani jinak škodlivé látky ohrožující životní prostředí. Při návrhu objektu budou splněny všechny požadavky 
legislativy na ochranu životního prostředí a hygienu.

b) Vliv na přírodu a krajinu – ochrana dřevin, ochrana památných stromů, ochrana rostlin a živočichů, za-
chování ekologických funkcí a vazeb v krajině apod.
Stavby nebude mít negativní vliv ani na okolní přírodu, ani na krajinu celkově. Nijak nenaruší zachování 
ekologických funkcí a vazeb v místě stavby.

c) Vliv na soustavu chráněných území Natura 2000
Stavba nebude mít vliv na soustavu chráněných území Natura 2000.

d) Způsob zohlednění podmínek závazného stanoviska posouzení vlivu záměru na životní prostředí, je-li 
podkladem
Není podkladem.

e) V případě záměrů spadajících do režimu zákona o integrované prevenci základní parametry způsoby 
naplnění závěrů o nejlepších dostupných technikách nebo integrované povolení, bylo-li vydáno.
Není předmětem řešení.

f) Navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma, rozsah omezení a podmínky ochrany podle jiných právních 
předpisů
Není předmětem řešení.

7. Ochrana obyvatelstva
Stavba nespadá do žádné z kategorií staveb pro ochranu obyvatelstva.

8. Zásady organizace výstavby
Není předmětem řešení.

9. Celkové vodohospodářské řešení
Dešťové vody ze střech budou svedeny do retenční nádrže umístěné na pozemku, ze které bude vyveden 
přepad do protékající říčky Řezná. Tato voda bude určena k závlaze. Splaškové vody jsou napojeny na ka-
nalizační řad v komunikaci. Pro splachování WC bude využívána šedá voda.

2.2 Celkové urbanistické a architektonické řešení

a) Urbanismus – územní regulace, kompozice prostorového řešení
Alžbětín je obec spadající pod katastr Železné Rudy na Šumavě přímo u hranice s
Německem. V obci má dnes trvalé bydliště pouze desítka obyvatel a chybí jí centrum,
vybavenost a identita. Obec je pouze průjezdním místem na cestě do Německa, kam
spousta obyvatel z okolí dojíždí za prací. Podél hlavní komunikace se nachází pár nesourodých izolovaných 
rodinných domů s minimální a nefunkční vybaveností. 

Pozitivní dominantou celého území je budova nádraží, která se nachází přímo na Česko-německé hranici a 
je kulturní i historickou památkou. Územím také prochází několik turistických stezek a cyklostezka, které 
jsou důležité pro budoucnost rozvoje turistického ruchu. 

Území na terénním náspu v linii s železnicí bude využito pro vytvoření bytových domů s vybaveností v par-
teru a objektů pro správu vesnice. Vzniknou zde také venkovní shromažďovací prostory pro pořádání trhů 
a menších kulturních akcí. Bude sem také umístěna zastávka MHD.

V údolí podél řeky vznikne soubor bytových domů a sportovní klubovna s víceúčelovým hřištěm. Bytové 
domy jsou umístěny mezi řeku a navrženou komunikaci, která povede podél stávajících turistických stezek. 
V návrhu se také počítá s vytvořením malé vodní nádrže, která zatraktivní celé území. Díky záměru vznikne 
místo nejen pro moderní bydlení, ale zároveň prostor pro sportovní aktivity a místo k zastavení během 
turistických výletů.

b) Architektonické řešení – kompozice tvarového řešení, materiálové a barevné řešení.
Návrh bytových domů vychází z potřeby přitáhnout do území nové obyvatele a vytvořit zde komunitu. By-
tové domy zajistí větší hustotu obyvatel při menší zastavěné ploše než rodinné domy. Terasa, která domy 
spojuje umožňuje obyvatelům interagovat v polosoukromém prostoru a zároveň zvedá první obytné patro 
nad úroveň parteru a vytváří tak soukromí pro všechny obyvatele bytových domů. Terasa
spolu s uvolněným prvním podlažím vytváří navíc prostory pro parkování bez potřeby budovat podzemní 
garáže a zabírat další prostor na terénu. Ovlivňujícím faktorem byla také přítomnost řeky a umístění v 
záplavovém území, veškeré obytné plochy jsou vyzdvihnuty do úrovně 2.NP a výš, aby je případná povodeň 
nezasáhla.
Budova klubovny doplňuje oblast a nutné zázemí pro veškeré stávající aktivity, jako je cyklistika a běh a 
zároveň vytváří místo pro setkání a vyžití. 
Dřevěná fasáda hmotově jednoduchých objektů odráží umístění v přírodním prostředí. Zkosení fasády jed-
notlivých bytových domů vytváří dynamický pohled na území a je orientované tak, aby jednotlivým obyva-
telům domu poskytlo co nejlepší výhled do území a zajistilo soukromí. Prosklení fasády klubovny směřuje 
na vytvořenou nádrž a přírodní park, na jehož pozadí je výrazná budova nádraží.

2.3 Celkové provozní řešení, technologie výroby
Bytové domy přístupné ze severozápadní strany pozemku mají hlavní vstup jak v 1.NP, tak ve 2.NP. V 1.NP 
se jedná o vstup s technickým zázemím a sklepy. Vstup ve 2.NP je do každého domu zajištěn ze společné 
terasy, která propojuje všechny nově navržené objekty a vytváří polosoukromou zónu pro všechny obyva-
tele souboru. V dalších nadzemních podlažích se nachází pouze bytové jednotky.
Hlavní vstup do klubovny se nachází na západní části objektu, kde je vstup navržen přímo do otevřeného 
multifunkčního prostoru, kde se nachází kavárna se zázemím a zázemí pro návštěvníky. Ve druhém patře 
se pak nachází dva galerie a dva propojitelné sály, ze kterých je vstup na terasu. Prostory klubovny jsou 
určeny pro dětské kroužky, sportovní a společenské aktivity a tvoří zázemí pro venkovní hřiště. Zásobování 
a vstup pro zaměstnance se nachází na severní straně objektu pod terasou.

2.4 Bezbariérové užívání stavby
Přístup do objektů je navržený jako bezbariérový. Bezbariérový pohyb v rámci budovy je umožněn výtahy. 
Chodníky jsou navrženy s příčným sklonem 2% a podélný sklon nepřesahuje 8,33%. 

2.5 Bezpečnost při užívání stavby
Bezpečnost v užívání stavby bude zaručena dodržováním obecně závazných předpisů, normativů, apod. Při 
užívání stavby nejsou žádné zvýšené nároky na bezpečnost.

2.6 Základní charakteristika objektů
a) Stavební řešení
Objekty bytových domů jsou pětipodlažní objekty s jednoduchou krychlovou hmotou. Poslední páté patro 
je odskočené a střecha je využitá jako pobytová terasa pro rezidenty. 1.NP je vyneseno na sloupech a ne-
nachází se zde žádné obytné plochy. Skeletový systém umožňuje umístit na tuto úroveň parkovací stání.
Objekt klubovny je dvoupodlažní objekt. Všechny stavební objekty jsou bez suterénu a jsou přístupné jak z 
terénu, tak z terasy vytvořené v úrovni 2.NP.

b) Konstrukční a materiálové řešení
Nosný systém bytových domů je železobetonový kombinovaný systém, kdy se uprostřed nachází železo-
betonové jádro a mezibytové stěny jsou nosné ztužující. Po obvodě jsou navrženy železobetonové nosné 
sloupy.

Základy:   Budova je založena na betonových patkách a pasech.  
Svislé nosné konstrukce:  Železobetonové jádro doplněné o železobetonové mezibytové stěny, po   
    obvodě domu se nachází železobetonové sloupy. V 1.NP jsou železobeto  
               nové sloupy z důvodu tloušťky konstrukce nahrazené ocelovými HEM profily.  
Vodorovné konstrukce:   Stropní konstrukce tvoří monolitické desky z železobetonu tloušťky 250   
    mm, které jsou po obvode podepřené průvlaky.
Svislé nenosné kce.: Vnitřní příčky jsou řešeny jako pórobetonové z tvarovek YTONG nebo lehké mon  
   tované ze sádrokartónu s možností vedení instalací uvnitř.
Střešní konstrukce: Střešní konstrukcí jsou monolitické železobetonové desky po obvodě podepřené  
   průvlaky.
Střešní krytina:   Střecha je realizována jako šikmá střecha s provětrávanou vzduchovou mezerou.  
   Ve většině případů je střecha pochozí. Skladba střechy je detailně popsána v tech 
   nické výkresové části dokumentace.
   Střecha je realizovaná jako plochá střecha s klasickým pořadím vrstev, která je v  
   4.NP navržena jako pochozí. V 5.NP je střecha navržena s extenzivní zelení.
Okna a dveře:  Okna jsou hliníková s izolačním trojsklem a opatřená exteriérovými žaluziemi. 

Nosný systém klubovny je tvořen ocelovou konstrukcí. Svislé nosné konstrukce tvoří ocelové HEB profily. 
Vodorovné a střešní konstrukce jsou tvořeny profily IPE, které jsou ocelovými trny spřaženy s železobe-
tonovou deskou. Nenosné kce jsou z CLT panelů. Střecha je navržena jako nepochozí střecha a budou zde 
umístěné fotovoltaické panely.

c) Mechanická odolnost a stabilita 
 Objekt je navržen tak, aby celou dobu předpokládané životnosti splňoval požadavky na mechanic-
kou odolnost a stabilitu.

2.7 Základní charakteristika technických a technologických zařízení
a) Technické řešení
Objekty budou napojeny na inženýrské sítě, které budou v území nově vybudovány. Odpadní vody budou 
sváděny do veřejné splaškové kanalizace přes revizní šachtu. Výjimkou bude šedá voda, která bude zno-
vupoužita na splachování toalet. Dešťové vody budou sváděny do retenční nádrže s přepadem do vsaku.  
Vytápění a příprava teplé vody bude zajištěna tepelným čerpadlem země – voda. Objekt bude připojen na 
stávající elektrickou síť. 

Podrobněji řešeno v samostatné části – technika prostředí budov.

b) Výčet technických a technologických zařízení
Pro každý objekt: Tepelné čerpadlo země – voda 
Akumulační nádrž 
Jednotky VZT s rekuperací
Podlahové vytápění
Retenční nádrž na dešťovou s přepadem do vsaku
Požární hydranty

C
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4.04.04
BALKON

7,5 m2 

+12,400
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4.0.01          

          

10,77  m         

4.0.02          
          

3,61  m         4.0.03          

SCHODIŠTĚ          

8,75  m         

4.01.01          

          

7,19  m         

4.01.02          

          

1,31  m         

4.01.03          

          

4,05  m         

4.01.04          

OBÝVACÍ POKOJ + KK          

32,71  m         

4.01.05          

POKOJ          

11,84  m         

4.01.06          

LOŽNICE          

18,40  m         

4.02.01          

          

8,24  m         

4.02.03          

OBÝVACÍ POKOJ + KK          

25,38  m         

4.02.04          

LOŽNICE          

12,35  m         

4.02.02          

          

6,22  m         

4.03.01          

          

5,58  m         

4.03.02          

          

4,61  m         

4.03.04          

LOŽNICE          

12,15  m         

4.03.03          

OBÝVACÍ POKOJ + KK          

28,93  m         

4.04.01          

          

5,77  m         

4.04.02          

          

4,36  m         

4.04.03          

OBÝVACÍ POKOJ + KK          

27,54  m         

podhled s.v. 2500 mm

podhled s.v. 2500 mm

podhled s.v. 2500 mm

podhled s.v. 2500 mm

4.02.05

6 m 

4.01.07

6 m 

4.03.05

6 m 

4.04.04

7,5 m 

+12,400
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TABULKA MÍSTNOSTÍ

Podlaží Č. Název místnosti m2 Nášlapná vrstva Povrchová úprava zdí Povrchová úprava stropu

GSEducationalVersion

TABULKA MÍSTNOSTÍ
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Č.
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ŽELEZOBETON

NENOSNÉ VÁPENOPÍSKOVÉ TVÁRNICE YTONG KLASIK 200 mm

SÁDROKARTONOVÉ PŘEDSTĚNA 100 mm

KONTAKTNÍ ZATEPLOVACÍ SYSTÉM EPS

KONTAKTNÍ ZATEPLOVACÍ SYSTÉM MINERÁLNÍ VLÁKNA

BETONOVÁ MAZANINA

TEPELNÁ IZOLACE XPS

STŘEŠNÍ SUBSTRÁT

ZEMINA NASYPANÁ

ROSTLÝ TERÉN

STŘECHA extenzivni

Vegetační rohož 30 mm
Střešní substrát 100 mm
Separační geotextilie 2 mm
Nopová fólie 20 mm
Asfaltový HI pás proti prorůstání kořínků 5 mm
Asfaltový HI pás 4 mm
Samolepící HI pás 3 mm
Spádové klíny EPS 130 -50 mm
Tepelná izolace EPS 2x100 mm
Parotěsná fólie PE 1,5 mm

Nosná ŽB deska 250 mm
Vnitřní sádrová omítka 15 mm

S1

U = 0,12 W/m2
K

EPS - λ = 0,032 W/mK

 SKLADBA PODLAHY NAD VYTÁPĚNÝM PROSTOREM

Betonová mazanina 60 mm
Systémová XPS deska  s teplovodním vytápěním 40 mm
Separační folie 2 mm
Kročejová izolace 50 mm
Nosná ŽB deska 250 mm
Vnitřní sádrová omítka 15 mm

P2

OBVODOVÝ PLÁŠŤ  1.NP

Silikonová omítka Baumit 10 mm
TI - minerální vlákna Isover Fassil 250 mm
Železobetonová nosná stěna 200 mm
Vnitřní sádrová omítka 10 mm

OBVODOVÝ PLÁŠŤ S PROVĚTRÁVANOU MEZEROU

Fasádní prkna šířka 100 mm, mezera 20 mm 20 mm
Ocelové držáky Techniclinic 20 mm
Izolační folie
Vertikální laťování / provětrávaná mezera 40x60  mm
TI - minerální vlákna Isover Fassil 250 mm
Ytong Klasik 200 mm
Vnitřní sádrová omítka 10 mm

OP1

U = 0,13 W/m2
K

TI - λ = 0,034 W/mK

U = 0,11 W/m2
K

TI - λ = 0,034 W/mK

OP2

SKLADBA PODLAHY - BALKON

WBC terasová prkna 25

Rošt z podlahových profilů 40 mm
Rektifikační terče 45 mm
Asfaltový HI pás 4 mm
Spádová cementová vrstva 40 mm

Nosná ŽB deska 250 mm
Silikonová omítka 10 mm

P5

SKLADBA PODLAHY NA TERÉNU

Cementová samonivelační stěrka 25 mm
penetrační nátěr
litý anhydritový potěr 50 mm
Separační vrstva 2 mm
TI - XPS 200 mm
Ochranná betonová mazanina 50 mm
HI - Glastek 40 special mineral 4 mm
Podkladní beton 100 mm
Štěrkový podsyp 100 mm

P1

DOMOVNÍ CHODBA

Cementová samonivelační stěrka 25 mm
penetrační nátěr
litý anhydritový potěr 50 mm
Separační vrstva 2 mm
Kročejová izolace ISOVER EPS Rigifloor 50 mm
Nosná ŽB deska 250 mm
Vnitřní sádrová omítka 15 MM

P4

SŘECHA pochozí

WPC terasová prkna 25 mm
Rošt z podlahových profilů 40 mm
Rektifikační terče 45 mm
Separační geotextilie 2 mm
Asfaltový HI pás 4 mm
Spádové klíny EPS 130 -50 mm
Tepelná izolace EPS 2x100 mm
Parotěsná fólie PE 1,5 mm
Nosná ŽB deska 220 mm
Vnitřní sádrová omítka 15 mm

S2

U = 0,12 W/m2
K

EPS - λ = 0,032 W/mK

POJÍZDNÁ DLAŽBA

Betonová dlažba 80 mm
Kladecí vrstva 30 mm
Drcené kamenivo 8-16 mm 100 mm
Drcené kamenivo 16-32 mm 200 mm
Štěrkopísek 0-8 mm 100 mm
Zhutněná pláň

P6

 SKLADBA PODLAHY NAD EXTERIÉREM

Betonová mazanina 60 mm
Systémová XPS deska  s teplovodním vytápěním 40 mm
Separační folie 2 mm
Kročejová izolace 50 mm

Nosná ŽB deska 250 mm
TI - Minerální vlákna 200 mm
Silikonová omítka 10 mm

P3

 SKLADBA PODLAHY NAD VYTÁPĚNÝM PROSTOREM

Keramická dlažba 10 mm
Betonová mazanina 50 mm
Systémová XPS deska  s teplovodním vytápěním 40 mm
Separační folie 2 mm
Kročejová izolace 50 mm

Nosná ŽB deska 250 mm
Vnitřní sádrová omítka 15 mm

P2b

POCHOZÍ DLAŽBA

Betonová dlažba 40 mm
Kladecí vrstva 30 mm
Drcené kamenivo 8-16 mm 150 mm
Zhutněná pláň

P7

SKLADBA PODLAHY - BALKON

WBC terasová prkna 25 mm
Rošt z podlahových profilů 40 mm
Rektifikační terče 45 mm
Asfaltový HI pás 4 mm
TI XPS ve spádu 200 - 160 mm

Nosná ŽB deska 250 mm
Vnitřní sádrová omítka 15 mm

P5b

OBVODOVÝ PLÁŠŤ  5.NP

Silikonová omítka Baumit - strukturovaný finiš 10 mm
Základní nátěr Baumit Uniprimer 10 mm
TI - minerální vlákna Isover Fassil 250 mm
Nenosné zdivo Ytong Klasik 200 mm
Vnitřní sádrová omítka 10 mm

OP3

U = 0,11 W/m2
K

TI - λ = 0,034 W/mK

C
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5%

Pružný tmel

Mechanické kotvení hydroizolace k dřevěnému profilu

Mechanické kotvení TI do železobetonu

Oplechování atiky - titanzinek
 

0,6 mm
Separační fólie

2 mm
Dřevěný profil dl. 600 mm

30 mm
TI EPS vyspádovaná 6%

100 mm
Asfaltový HI pás

4 mm
Železobetonová atika 

200 mm

Kačírek

Omítka sádrová

Okno Schüco AWS 90 BS.SI
Izolační trojsklo naplněné vzácným plynem

Vodící lanko pro exteriérové rolety

Atika 200 mm

Schock ISO nosník pro přerušení tepelného mostu

+9,300

+15,8
0
0

+12,4
0
0

+8,900

+9,150

+12,0
0
0

+12,250 +15,10
0
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Hmoždina kotvicího profilu

Kovový kotvící profil dřevěného roštu
Svislá kotvící lať 50x60 mm

Mechanické kotvení zábradlí

Dřevěná prkna 100x20 mm
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Posuvné Okno Schüco ASS 50

Tepelná izolace minerální vlákna Isover Fassil 200 mm

Komprimační těsnící páska

Hliníkový parapet

Blok z pěnového skla

Tepelná izolace minerální vlákna Isover Fassil 200 mm

Komprimační těsnící páska

Posuvné Okno Schüco ASS 50
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Žaluziový kastlík

OSB tl. 25 mm, spoj metrický šroub s podložkou

Hliníkový pásek 60x60 mm s perforováním pro odtok vody

Svislá kotvící lať 40x60 mm

Difuzní folie

Dřevěné prkno 100x20 mm

Kovový kotvící profil pro nasazení prken

Kovový kotvící profil dřevěného roštu
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Žaluziový kastlík

Omítka sádrová
OSB tl. 25 mm, spoj metrický šroub s podložkou

Kovový kotvící profil dřevěného roštu
Svislá kotvící lať 40x60 mm

Kovový kotvící profil pro nasazení prken

Difuzní folie
Svislá kotvící lať 60x40 mm

Dřevěné prkno 100x20 mm

Okno Schüco AWS 90 BS.SI
Izolační trojsklo naplněné vzácným plynem

Vodící lanko pro exteriérové rolety

Posuvné Okno Schüco ASS 50

POCHOZÍ DLAŽBA
Betonová dlažba

4
0

 m
m

Kladecí vrstva
30

 m
m

Drcené kamenivo 8-16 mm
150

 m
m

Zhutněná pláň

Nosný ocelový profil HEM 200
obalený TI Isover Fassil

+7,250

Hliníkový pásek 60x60 mm s perforováním pro odtok vody

Kovový kotvící profil dřevěného roštu

Difuzní folie

Dřevěné prkno 100x20 mm

Hliníkový pásek 60x60 mm s perforováním pro odtok vody

Kovový kotvící profil pro nasazení prken
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5%

Pružný tmel

Mechanické kotvení hydroizolace k dřevěnému profilu

Mechanické kotvení TI do železobetonu

Oplechování atiky - titanzinek  0,6 mm
Separační fólie 2 mm

Dřevěný profil dl. 700 mm 30 mm
TI EPS vyspádovaná 6% 100 mm

Asfaltový HI pás 4 mm
Železobetonová atika 200 mm

3067050
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0Kačírek

Omítka sádrová

Atika 200 mm

Hmoždina kotvicího profilu

PIR deska 30 mm

Žaluziový kastlík
OSB tl. 25 mm, spoj metrický šroub s podložkou

Hliníkový pásek 60x60 mm s perforováním pro odtok vody

Svislá kotvící lať 40x60 mm

Difuzní folie

Dřevěné prkno 100x20 mm, mezera 20 mm

Kovový kotvící profil pro nasazení prken

PIR deska 30 mm

Kovový kotvící profil dřevěného roštu

Ocelová kotva k upevnění okna

Vnitřní těsnící páska omítatelná

PIR deska 8 mm

Aerogel λ = 0,15 W/mK

Okno Schüco AWS 90 BS.SI

Izolační trojsklo naplněné vzácným plynem

Vodící lanko pro exteriérové rolety

Začišťovací okenní profil s tkaninou

SŘECHA
Vegetační rohož 30 mm
Střešní substrát 100 mm
Separační geotextilie 2 mm
Nopová fólie 20 mm
Asfaltový HI pás 5 mm
proti prorůstání kořínků
Asfaltový HI pás 4 mm
Samolepící HI pás 3 mm
Spádové klíny EPS 130 -50 mm
Tepelná izolace EPS 2x100 mm
Parotěsná fólie 2 mm
Nosná ŽB deska 250 mm
Vnitřní sádrová omítka 15 mm

SKLADBA PODLAHY - BALKON

WBC terasová prkna 25

Rošt z podlahových profilů 40 mm

Rektifikační terče 45 mm

Asfaltový HI pás 4 mm

Spádová cementová vrstva 40 mm

Nosná ŽB deska 250 mm

Silikonová omítka 10  mm

Schock ISO nosník pro přerušení tepelného mostu

2%

Blok z pěnového skla

Tepelná izolace minerální vlákna Isover Fassil 200 mm

Komprimační těsnící páska

Posuvné Okno Schüco ASS 50

Silikonová omítka

Okrajový dilatační pásek
přelepený parotěsnou páskou

Kompozitní úhelník

Komprimační páska

Mechanické kotvení zábradlí

Dřevěná prkna 100x20 mm

Zakončovací terasové prkno

C

73DETAIL BALKONU 1:10     6968     DETAIL ATIKY 1:10



DSTAVEBNĚ - KONSTRUKČNÍ ČÁST



Technická zpráva - stavebně-konstrukční část

Identifikační údaje

Název projektu: Polyfunkční dům Alžbětín
Autor: Kateřina Zapletalová
Datum: 05/24

Poznámka: Technciká zpráva řeší pouze koncepci konstrukčního řešení. Jednotlivé prvky bude potřeba v 
další fázi projektu ověřit specialistou.

1. Základní údaje

SO01, SO02, SO03
Název stavebního objektu: Bytový dům v Alžbětíně
Charakter stavby: Novostavba
Účel stavby: Stavba pro bydleníi

2. Základní charakteristika konstrukčního řešení

Jedná se o novostavbu o pěti nadzemních podlažích s kombinovaným konstrukčním systémem, který je 
tvořen monolityckým železobetonovým jádrem a sloupy po obvodě objektu. Na každou stranu objektu vede 
jedna nosná mezibytová železobetonová stěna. Konstrukční výška objektu je 3,1 m. Výplňové zdivo je z 
vápenopískových bloků Ytong tl.200 mm. Vnitřní dělicí příčky jsou také z vápenopískových bloků Ytong tl. 
150 mm. Vodorovné konstrukce budou po obvodě podepřené železobetonové desky. Prostorovou tuhost 
konstrukce zajišťuje železobetonové jádro a nosné stěny. Celá konstrukce je navržena z betonu pevnostní 
třídy C30/37.

2.1 Základové konstrukce

Novostavba bytového domu je založena na železobetonových patkách a pasech pod nosnými stěnami.

2.2 Svislé nosné konstrukce

Jedná se o kombinovaný konstrukční systém tvořený monolitickými stěnami komunikačního jádra a me-
zibytovými stěnami a sloupy po obvodě objektu. Stěny jsou navržené tl. 200 mm a sloupy o čtvercovém 
průřezu s rozměrem 250x250 mm. V 1.NP jsou z důvodu tloušťky konstrukce nahrazeny sloupy ocelovými 
nosníky HEM200. 

2.3 Vodorovné nosné konstrukce

Je navržena monolitická železobetonová deska o tloušťce 250 mm. Deska je po obvodě objektu podepřena 
železobetonovými průvlaky o rozměrech 250x600, které zároveň tvoří nadpraží. Ve 2.NP a 3.NP budou pro 
vykonzolované části desky použité ISO nosníky pro přerušení tepelného mostu. 

2.4 Svislé komunikační prvky

Schodiště je navrženo jako železobetonové monolitické ve vertikálním komunikačním jádře. Na nosnou 
konstrukci bude napojeno přes prvky Schock Tronsole přerušující akustické mosty.

2.5 Dilatace

Jednotlivé objekty není potřeba dilatovat.

D
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Předběžný statický výpočet 

1) předběžný návrh desky 

- obousměrně pnutá deska (5150x6375 mm), po obvodě podepřená 

- použitý beton C30/37 

- použitá ocel B500B, ø  10 mm 

1a) empirický výpočet 
L1 = 5150 mm, L2 = 6375 mm 

hd ≥ 1/33*L2  = 1/33*6375 = 193 mm 

1b) výpočet dle ohybové štíhlosti 

- předpokládaný stupeň vyztužení desek ρ ≤ 0,5 % 

λd,tab = 24,6 

κ1 = 1, κ2 = 1, κ3 = 1,2 

λd = κc1* κc2* κc3* λd,tab = 1*1*1,2*24,6 = 29,52 

c = krycí vrstva = 25 mm 

d = l/λ = 6375/29,52 = 216 

hd = d+c+0,5 ø = 216 + 25 + 12,5 = 254  

 Volím 250 mm 

2) Výpočet zatížení desky 

Podlahy na řešené desce v typickém podlaží 

   obj. tíha tloušťka char. zat. koeficient návrh. zat. 
   ρ [kg/m3] h [m]   fk [kN/m3] y  fd [kN/m3]  
Obytná místnost 
Betonová mazanina 2100  0,06  1,26  1,35  1,7 

Systémová xps deska 33  0,04  0,0132  1,35  0,018 

Kročejová izolace 10,8  0,05  0,0054  1,35  0,0073 

CCeellkkeemm  ssttáálléé                                                  11,,772255  

Koupelna 

Keramická dlažba 4200  0,1  0,42  1,35  0,567 

Hydroizolační stěrka   0,0015  0,12  1,35  0,162 

Anhydritový potěr   0,05  1,37  1,35  1,85 

Systémová xps deska 33  0,04  0,0132  1,35  0,018 

Kročejová izolace 10,8  0,05  0,0054  1,35  0,0073 

CCeellkkeemm  ssttáálléé                    22,,559977  
 

Procentuální zastoupení jednotlivých podlah na desce: 
Obytná místnost: 80%, koupelna 20% 

Jednotná návrhová hodnota zatížení podlahou: 1,9 kN/m2 

Výpočet příček 

Příčky Ytong Klasik 150 mm, výška 2800 mm 

ρ = 500 kg/m3 = 5 kN/m3 

qpřičky,k = 5*0,15*2,8 = 2,1 kN/m´ 

Z důvodu neznámého konkrétního rozmístění příček bude zatížení od jejich vlastní tíhy započítáno 
pomocí náhradního rovnoměrného plošného zatížení 

qk = 1,2 kN/m2 

DDeesskkaa  II  ttyyppiicckkéé  ppooddllaažžíí  

 fk [kN/m2] γ [-] fd [kN/m2] 
STÁLÉ    

Podlaha 1,9   

Nosná kce 6,25   

Celkem stálé 8,15 1,35 11 
PROMĚNNÉ    

Užitná kategorie A 1,5   

Příčky 1,2   

Celkem proměnné 2,7 1,5 4,05 

ZZaattíížžeenníí  cceellkkeemm  99,,8855    1155,,1155  

 

SSttřřeecchhaa  II  eexxtteennzziivvnníí  zzeelleeňň  

 Tloušťka [mm] fk [kN/m2] γ [-] fd [kN/m2] 
STÁLÉ     

Vegetační rohož 30 0,2   

Střešní substrát 100 1,15   

TI EPS 290 0,052   

Nosná kce 250 6,25   

Celkem stálé  7,65 1,35 10,33 

PROMĚNNÉ     

Sníh*  3,2   

Pochozí střecha  1,5   

Celkem proměnné  4,7 1,5 7,05 

ZZaattíížžeenníí  cceellkkeemm    1122,,3355    1177,,3388  

 

*Zatížení sněhem 

plochá střecha -  α < 30° - tvarový součinitel : µ1 = 0,8 

součinitel expozice : Ce = 1 

součinitel tepla : Ct = 1 

Alžbětín - sněhová oblast VIII - charakteristické zatížení sněhem : sk = 4 kN/m2 

Průměrné zatížení sněhem : s = µ1 ⋅Ce ⋅Ct ⋅sk = 0,8⋅1⋅1⋅4 = 3,2 kN/m 

  

3) Předběžný návrh průvlaku 

Lp = 6075 mm 

hp = (1/10 – 1/12) * Lp = 608 – 510 mm => volím 500 mm 

bp = (1/3 – 2/3)* hp = 200 – 400 mm => volím 250 mm 

Z důvodu vytvoření nadpraží bude ve všech podlažích od 2.NP výš navržen průvlak o rozměrech 
250x600 mm.  

 

 

 

  

3) Ověření průvlaku 

- náhradní šířka zatěžovacího obrazce: 1,39 m x 6,075 m 

 výpočet fk [kN/m2] γ [-] fd [kN/m2] 

ŽB deska 0,25x25x1,39 8,69   

ŽB Průvlak 0,25x0,5*25 3,125   

Podlahy 1,9*1,39 2,64   

Celkem stálé  14,46 1,35 19,51 
PROMĚNNÉ     

Příčky 1,2*1,39 1,67   

Užitné byty 1,5*1,39 2,1   

Celkem proměnné  3,77 1,5 5,66 

ZZaattíížžeenníí  cceellkkeemm    1188,,2233    2255,,1177  

 

h = 800 mm  

L = 6,075 m 

- max. návrhový moment MEd = 1/12 * (g+q)d * Lp2 = 1/12 * 25,17*6,0752 = 77,4 kN/m´ 

d = hT – průměr třmínku – průměr výztuže/2 – krytí = 500 – 10 – 11 – 20 = 459 mm 

µ  = 𝑀𝑀𝐸𝐸𝐸𝐸𝑏𝑏∗𝑑𝑑2 ∗𝑓𝑓𝑐𝑐𝐸𝐸⬚ =  77,4250∗4592∗25 = 0,06  
ξ = 0,077 

0,077 < 0,45 => VYHOVUJE  

Výška průvlaku bude ve všech podlažích od 2NP výše zvýšena na 250x600 mm z důvodu vytvoření 
nadpraží. 

4) Předběžný návrh sloupu 2.NP 

odhad rozměrů sloupu: 
250x250 mm, výška 3,1 – 0,6 = 2,5 

zatěžovací šířky sloupu: 
ve směru osy 1 = 2*6,375/2 = 6,375 m 

ve směru osy A = 5270/2 = 2,635 m 

zatěžovací plocha = 16,8 m 

Zatížení na sloup celkem 

 počet výpočet fk [kN/m2] γ [-] fd [kN/m2] 

ŽB deska 4 4*16,8*6,25 420   

ŽB Průvlak 4 4*3,75*6,375 95,63   

Sloup 4 0,25*0,25*10*25 15,63   

Podlahy 3 1,9*3*16,8 95,76   

Střecha 1 7,65*16,8 128,5   

Celkem stálé   755,52 1,35 1019,95 

PROMĚNNÉ      

Sníh* 1 3,2*16,8 53,76   

Pochozí střecha 1 1,5*16,8 25,2   

Příčky 3 3*1,2*16,8 60,48   

Užitné byty 3 3*1,5*16,8 75,6   

Celkem proměnné   215,04 1,5 322,56 

ZZaattíížžeenníí  cceellkkeemm      997700,,5566    11334422,,55  

 

NEd = 1343 kN 

5) Posouzení sloupu 

- Beton C30/37, ocel B500B 

fcd = 20 MPa 

σS = 400 MPa  

AC = plocha sloupu 

ρ = 2,5%  - stupeň vyztužení odhad 

AC ≥ 
𝑁𝑁𝐸𝐸𝐸𝐸0,8∗𝑓𝑓𝑐𝑐𝐸𝐸+𝜌𝜌𝑠𝑠∗𝜎𝜎𝑠𝑠 = 

1343∗103ሺ0,8∗20+0,025∗400ሻ∗106 = 0,052 m2  

NAVRHUJI SLOUP 250X250 mm 

Nnd = (0,8* AC * fcd + AS* ρS) = (0,8* AC * fcd + AC* ρS* σS) ≥ NEd 

Nnd = (0,8*0,0625*20 + 0,0625*0,025*400) * 103 = 1625 kN 

Nnd = 1625 ≥ NEd = 1343 kN  => VYHOVUJE        

6) Závěr 

- kombinovaný konstrukční systém s jádrem 

- materiál: železobeton - beton C 30/37 

   - ocel B500B 

- nosné ŽB stěny o tloušťce 200 mm 

- tloušťka desky ve všech podlažích 250 mm 

- nejvíce zatížený sloup 250 x 250 mm 

- obvodový průvlak 600 x 250 mm (1.NP 500x250 mm) 

- předsazené konstrukce řešeny ISO nosníky Schock Isokorb T TYP KL a T TYP QL VV 

 

  

 

Předběžný statický výpočet
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EPOŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍ ŘEŠENÍ



Technická zpráva - požárně bezpečnostní řešení

Identifikační údaje

Název projektu: Polyfunkční dům Alžbětín
Autor: Kateřina Zapletalová
Datum: 05/24

Poznámka: Technická zpráva řeší pouze koncepci systémů PBŘ

1. Základní údaje

SO01, SO02, SO03
Název stavebního objektu: Bytový dům v Alžbětíně
Charakter stavby: Novostavba
Účel stavby: Stavba pro bydlení

SO01, SO02, SO03
Název stavebního objektu: Klubovna v Alžbětíně
Charakter stavby: Novostavba
Účel stavby: Stavba pro sport a rekreaci

1.1 Popis stavby - bytový dům

Jedná se novostavbu s pěti nadzemními podlažími. V prvním podlaží se nachází vstupní prostory, 
techické zázemí a sklepy, ve všedch dalších podlažích se nachází prostory pro bydlení. Přístup do 
2.NP. je umožněn také ze společné terasy propojující bytové domy. Páté nadzemní podlaží je odsko-
čené a střecha 4.NP je využita jako pochozí terasa. Střecha 5.NP je nepochozí. Objekt nemá žádná 
podzemní podlaží.

1.2 Popis stavby - klubovna

Jedná se novostavbu se dvěma nadzemními podlažími. V prvním podlaží se nachází kavárna, její zá-
zemí a hygienické zázemí pro návštěvníky. V druhém podlaží se nachází cvičební sály a multifunkční 
otevřený prostor. Objekt nemá podzemní podlaží. Střecha je nacržena jako plochá nepochozí. Ze 
sálů je umožněn přístup na terasu ve 2.NP.

2. Požární úseky

Objekty jsou členěny na základní požární úseky, které budou řazeny dle ČSN 73 0802 nejvýše do 
stupňů požární bezpečnosti (SPB).

SO01, SO02, SO03: vertikální komunikace - schodiště a výtah: CHÚC typu A III. SPB
   2. - 5. nadzemní podlaží - bytové jednotky: II. SPB

SO04: 1.a 2. nadzemní podlaží - multifunkční prostory: II. SPB
    - kavárna: II. SPB
    - sály na cvičení: II. SPB

3. Stavební konstrukce

3.1 Nosné a požárně dělicí konstrukce

SO01, SO02, SO03
Hlavním konstrukčním materiálem pro nosné prvky je železobeton. Konstrukční systém je tvořen že-
lezobetonovým jádrem pro vertikální komunikace, nosnými železobetonovými mezibytovými stěnami a 
sloupy po obvodě objektu. Stěny jsou navrženy o tloušťce 200 mm, slupy s hranatým průřezem o roz-
měru 250x250 mm. Tlouš´tka desky ve všech podlažích je 250 mm. V 1.NP jsou železobetonové sloupy 
nahrazeny ocelovými sloupy HEM220. Příč jsou navržené zděné z vápenospíckových bloků.
SO04
 Hlavním konstrukčním materiálem pro nosné prvky je ocel. Sloupy jsou navrženy z ocelových profilů 
HEM 280, průvlaky IPE 500 a stropnice IPE400. Stropnice budou spřaženy s betonovou deskou tl. 70 
m ocelovými trny. Dělicí konstrukce jsou navrženy z CLT panelů s certifikovanou požární odoloností.

3.2 Schodiště

Schodiště v bytových domech jsou součástí CHÚC typu A a jsou navržena z nehořlavých materiálů 
(železobeton) a výrobků (třída reakce na oheň A1 nebo A2) a splňují kostrukce druhu DP1. Odvětrání 
uzavřených schodišť CHÚC-A je přirozeně otevíratelným otvorem umístěným v nejvyším místě únikové 
cesty a stejně velkým otvorem pro přívod vzduchu z venkovního prostoru.

3.3 Požární uzávěry otvorů

Otvory v požárních stěnách jsou navrženy z konstrukcí typu DP1 a budou zajištěny odpovídající požád-
níodolností dle SPB.

3.4 Šachty

Šachty v objektech procházející přes více požárních úseků jsou navrženy z konstrukcí typu DP1 jako 
dílčí samostatné požární úseky s požárními předěly a uzávěry.

4. Úníkové cesty

V každém bytovém domě je navržena jedna chráněná úniková cesta typu A (CHÚC-A) ve středu objektu 
vedoucí na volné prostranství. 
V klubovně je navržena nechráněná úniková cesta přímo na volné prostranství. Mezní délka únikových 
cest odpovída normovým požadavkům. Dveře do CHÚC jsou otvírány ve směru úniku. V objektech bude 
instalováno nouzové osvětlení s vyznačenými směry úniku osoba systém elektrické signalizace (EPS) 
pro uzavíraní požárních uzávěrů otvoru.

5. Odstupové vzdálenosti a požárně nebezpečný prostor

Návrh objektů je proveden tak, aby PNP požárního úseku nezasahoval vzájemně požárně otevřené 
plochy sousedního požárního úseku.

6. Zažízení pro požární zásah

CHÚC-A v bytových domech a multifunkční otevřený prostor klubovny bude vybaven elektrickou po-
žární signalizací EPS. V bytových domech bude instalováno nouzové osvětlení se záložním zdrojem na 
60 minut.
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Identifikační údaje

Název projektu: Polyfunkční dům Alžbětín
Autor: Kateřina Zapletalová
Datum: 05/24

Poznámka: Technciká zpráva řeší pouze koncepci systémů PBŘ

1. Základní údaje

SO01, SO02, SO03
Název stavebního objektu: Bytový dům v Alžbětíně
Charakter stavby: Novostavba
Účel stavby: Stavba pro bydlení

SO01, SO02, SO03
Název stavebního objektu: Klubovna v Alžbětíně
Charakter stavby: Novostavba
Účel stavby: Stavba pro sport a rekreaci

1.1 Popis stavby - bytový dům

Jedná se novostavbu s pěti nadzemními podlažími. V prvním podlaží se nachází vstupní prostory, techické 
zázemí a sklepy, ve všedch dalších podlažích se nachází prostory pro bydlení. Přístup do 2.NP. je umožněn 
také ze společné terasy propojující bytové domy. Páté nadzemní podlaží je odskočené a střecha 4.NP je vy-
užita jako pochozí terasa. Střecha 5.NP je nepochozí. Objekt nemá žádná podzemní podlaží.

1.2 Popis stavby - klubovna

Jedná se novostavbu se dvěma nadzemními podlažími. V prvním podlaží se nachází kavárna, její zázemí a 
hygienické zázemí pro návštěvníky. V druhém podlaží se nachází cvičební sály a multifunkční otevřený pro-
stor. Objekt nemá podzemní podlaží. Střecha je nacržena jako plochá nepochozí. Ze sálů je umožněn přístup 
na terasu ve 2.NP.
2. Základní koncept řešení TZB

2.1 Připojení na stávající infrastrukturu

Vzhledem k rozsahu záměru a stávajícímu stavu sítí v obci bude potřeba vybudovat nové sítě vedoucí pod 
nově navrženou komunikací na severozápadní straně pozemku. 

2.2 Zdravotně technické instalace

2.2.1 Splašková kanalizace

Kanalizační přípojka povede v každém objektu přes revižní šachtu s čistící tvarovkou napojena na vnitř-
ní kanalizační potrubí. Revizní šachta bude umístěna v rámci chodníku. Vnitřní kanalizace bude řešena 
jako gravitační oddílná. Všechny zařizovací předměty v objektech budou napojeny připojovacím potrubím 
na svislé splaškové potrubí vedené v instalačních šachtách. Svislé splaškové potrubí bude vyvedeno nad 
střechu a zakončeno větrací hlavicí pro zajištění odvětrání. Připojovací potrubí bude vedeno v instalačních 
předstěnách v minimálním sklonu 3%. Každá větev splaškového potrubí bude v nejnižším podlaží opatřena 
čistící tvarovkou. Svodné potrubí směrem k revizní šachtě bude vedeno v zemi v 1NP. Ke splachování toalet 
bude využita šedá voda z umyvadel.

2.2.3 Vodovod

Na zásobování objektu pitnou vodou bude vybudována nová přípojka na vodovodní řad. Vodoměrná šachta 
bude umístěna na severozápadní straně pozemku v rámci chodníku. Hlavní uzávěr vody bude umístěn v 
technické místnosti v 1.NP. Za hlavním uzávěrem vody se bude potrubí dělit na větev požární a větev užitko-
vé vody. Požární potrubí bude přivedeno k hydrantům. Potrubí se studenou vodou bude vedeno instalačními 
šachtami a následně instalačními předstěnami ke koncovým prvkům. Připojovací potrubí bude vedeno ve 
spádu 0,5% směrem ke svislému potrubí.
 
2.2.4 Ohřev TV

Jako společný zdroj tepla pro ohřev pitné vody a vytápění je navrženo tepelné čerpadlo země-voda. Každý 
objekt bude mít vlastní tepelné čerpadlo a nezávislý systém v technické místnosti. Teplá voda bude vedena 
z technických místností společně se studenou ke koncovým prvkům. Umístění patrových a bytových rozva-
děčů je patrné z výkresu.

2.2.5 Větrání a chlazení

Větrání v objektech je navrženo nucené. Přívod čerstvého vzduchu zajišťují rovnotlaké větrací jednotky 
umístěné v technických místnostech v 1.NP. Čerstvý vzduch je přiváděn do jednotlivých bytů, kde může být 
upraven pomocí VAV boxu. Jednotky budou umístěny ve vstupních prostorech každého bytu. Každý byt má 
odvádění vzduchu ventilátory z hygienických zázemí. Vzduchotechnické potrubí je v bytových domech vede-
no instalačními šachtami. Proti přehřívání objektu jsou v bytových domech instalovány exteriérové žaluzie.
V objektu klubovny je navržené rovnotlaké nucené větrání, zázemí kavárny, cvičební sály a prostor klubovny 
mají každý svou VZT jednotku umístěnou v technické místnosti v 1.NP. Aktivní chlazení bude využito pře-
devším v objektu klubovny, kde jsou přepokládané větší tepelné zisky vlivem rozsáhlého prosklení fasády. 
V případě potřeby může být vzduch upravován fancoil jednotkou. Navržení detailnějších principů fungování 
VZT bude dopracováno v dalším stupni projektové dokumentace. 

2.2.6 Plyn

Objekt nebude připojen k plynovému vedení.

2.2.7 Vytápění

Jako společný zdroj tepla pro ohřev pitné vody a vytápění je navrženo tepelné čerpadlo země-voda. Každý 
objekt bude mít vlastní tepelné čerpadlo a nezávislý systém v technické místnosti. Teplá voda bude vede-
na z technických místností společně se studenou ke koncovým prvkům. V bytových domech je navržené 
podlahové vytápění doplněné elektrickými otopnými žebříky v koupelnách. Umístění patrových a bytových 
rozvaděčů je patrné z výkresu.
Objekt klubovny bude vytápěn podlahovým vytápěním, které bude v případě potřeby doplněné vzduchotech-
nikou.

2.2.8 Elektroinstalace

Objekty budou napojeny na elektrickou veřejnou síť. Na střechách 5.NP bytových domů a na střeše klubovny 
budou umístěny fotovoltaické panely. Rozvody jsou vedeny v příčkách nebo v podhledu.

2.2.9 Dešťové vody

Dešťové vody budou sváděny do retenčních nádrží. Z retenčních nádrží bude voda po vyčištění využívána pro 
provoz WC. Přebytečná voda bude z retenční nádrže vypouštěna do říčky Řezná.

Technická zpráva - technika prostředí budov
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